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Posudek vedoucího 
bakalářské práce: 

NÁBOŽENSKÁ A ETICKÁ DIMENZE KONFLIKTU 

V SEVERNÍM IRSKU 

Autor:  Jan Vodička 

 

 

Bakalářská práce studenta Jana Vodičky s názvem „NÁBOŽENSKÁ A 
ETICKÁ DIMENZE KONFLIKTU V SEVERNÍM IRSKU“, předložená v rámci studia 
oboru Pedagogika volného času na Katedře etiky, psychologie a charitativní 
práce, byla psána pod mým metodickým vedením a dle mého názoru 
s výhradami splňuje požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce. 
 Z hlediska formalit práce obsahuje určité závady – špatná identifikace 
katedry, stará verze prohlášení studenta, neodsazené odstavce, z hlediska 
jazykového se v textu vyskytují pravopisné chyby, heslovité věty a neobratné 
formulace. 

Co se týče obsahové stránky práce, autor se zabývá tématem konfliktu 
v Severním Irsku z hledisek náboženských a etických. První kapitola je 
věnována historickému pozadí konfliktu od raného středověku až do 
současnosti. Druhá kapitola (TERORISMUS NEBO BOJ ZA SVOBODU) usiluje o 
uchopení konfliktu z hlediska legitimity terorismu. Podkapitolu 2.2. považuji 
spíše za náležející do historické části práce. Navzdory úsilí se autorovi plně 
nedaří odpovědět na otázku položenou názvem kapitoly, totiž zda je možné 
považovat působení irských osvobozeneckých organizací za osvobozenecký boj 
(respektive zda by to bylo případně možné, pokud by necílil na civilisty). Na s. 
20 nalézám taktéž v textu rozpor – podle charakteristiky Bellamyho je jedním 
z kritérií terorismu, že „je prováděn nestátními účastníky“. Následuje další 
rozdělení, které dělí terorismus na „státní“ a „nestátní“. Zde je třeba činit 
rozlišení, obvykle se hovoří o protikladu teroru (činí stát a jeho instituce vůči 
svým obyvatelům) a terorismu (guerilla). Kapitola 3 (NÁBOŽENSKÁ DIMENZE 
KONFLIKTU V SEVERNÍM IRSKU) usiluje o vyjasnění role náboženství v rámci 
konfliktu, se závěrem že nejde o přímý náboženský konflikt mezi katolíky a 
protestanty (nábožensky motivované násilí), ale o politický boj. Přínosem 
kapitoly je prezentace a reflexe kázání papeže Jana Pavla II. pronesené 
v Droghedě během apoštolské cesty do Irska v roce 1979, která byla přímo 
motivována úsilím o urovnání konfliktu. Kapitola 4 (ETICKÁ DIMENZE 
KONFLIKTU V SEVERNÍM IRSKU) pak autor usiluje o etické vyhodnocení 
konfliktu v Severním Irsku, avšak etickou otázku příliš redukuje na některé 
aspekty Desatera a jeho dodržování, nikoli na skutečnou reflexi tématu 
z hlediska etiky. Následná prezentace některých idejí tradice spravedlivé války 
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poté podle mého názoru nejsou dostatečně propojeny s tématem práce, takže 
není zcela zřejmé, na základě jakých faktů není (je?) možné považovat konflikt 
za splňující kritéria spravedlivé války (legitimita bojující autority, metody boje, 
zapojení civilistů apod.) 

Navzdory jinak poměrně nízkému množství použité literatury oceňuji na 
stranu druhou nadstandardní využití cizojazyčných internetových zdrojů v této 
bakalářské práci. 
 

Práci považuji za uspokojivou a d o p o r u č u j i  k obhajobě, přičemž jí 
vzhledem k množství výše uvedených výhrad hodnotím známkou   d o b ř e. 

 
V Českých Budějovicích dne 13. 5. 2013 

Roman Míčka 

 
 

 
  


